

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

№ 26 (19401)



СУВОРОВСКИЙ НАМИСК

7 июля

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



СУВОРОВСКАЯ ДРУЖБА

В Уссурийском суворовском военном училище в праздничной обстановке прошёл 65-й выпуск воспитанников.

Для ребят 6-й роты он начался значительно раньше: под покровом ночи, соблюдая полную скрытность (чтобы не заметил дежурный по учебному заведению!), несколько старших кадетов с банкой чёрного крема и щётками в руках до подъёма своих товарищей до блеска начистили сапоги на памятнике Александру Васильевичу Суворову, чьё имя носит их alma-mater. И хотя начальник училища кавалер двух орденов Мужества полковник запаса Анатолий Рэцой утром после обнаружения этого нарушения покурил выпускников и заставил их отмыть бронзовые сапоги, похоже, внутренне они остались вполне удовлетворены: есть такая традиция в УСВУ, которое и он когда-то окончил!

В тот день было очень много радостных мгновений для всего коллектива и его многочисленных гостей. До официальной части Анатолий Дмитриевич лично вручил каждому из 53 выпускников свежеотпечатанный журнал, в котором каждый из этих ребят рассказал о своих достижениях за четыре года учёбы, а их ротный командир подполковник запаса Андрей Тихомиров и преподаватели тепло напутствовали подопечных, в том числе и в стихах. Несколько суворовцев получили из рук своего наставника Сергея Уткина грамоты за овладение китайским языком.

Часом позже было общее построение на площади, торжественный внос Государственного флага и Боевого знамени училища, вручение суворовцам аттестатов.

Пятеро из них заслужили медали, многие - похвальные грамоты за особые успехи в изучении отдельных предметов. Золотую медаль Владиславу Гоцкому вручил командующий объединением генерал-майор Андрей Сердюков. «Серебро» получили Антон Ишутин, Денис Дири, Никита Романов и Саша Попик. Отмечая успехи в учёбе и спорте Вячеслава Радука из Лесозаводска и учтывая, что он спорта, Общественный фонд социальной поддержки и защиты военнослужащих-ветеранов локальных войн «Солдат» принял решение назначить парню стипендию имени Вадима Матюшина (выпускника 6-й роты, погибшего в Афганистане) на весь период его будущей учёбы в военном вузе. Свидетельство об этом вручил Слава, ветеран войны в Афганистане подполковник в отставке Игорь Юршин.

С первой победой в жизни выпускников поздравил командующий объединением генерал-майор Андрей Сердюков.

- Очень приятно, что 70 процентов из вас идут в военные училища, - сказал он. - Вы прошли здесь школу настоящих мужчин, и важно никого не останавливать на этом трудном пути. Ведь нет лучше славы, чем служить своему государству!

По словам родителей ребят, суворовские училища действительно дают сыновьям очень многое. Они не только возмужали, окрепли физически, получили серьёзный багаж знаний, их воспитали патриотами Родины. Спасибо за это командирам и преподавателям!



5



4

Суворовцев юбилейного выпуска поздравляли не только на словах. Перед героями дня выступили с песнями и танцами как их младшие товарищи - участники художественной самодеятельности, так и представители творческих коллективов города. Особенно бурные аплодисменты достались суворовцам, так задорно исполнившим казачью пляску с саблями. Потом произошло трогательное событие: прощание выпускников со знаменем родного училища. А в завершении торжества - расставание со слезами на глазах. Ведь суворовская дружба пройдёт по всей их жизни!

О мужской дружбе, кстати, хорошо сказал в своём выступлении генерал-майор запаса Сергей Дегтярёв, выпускник Уссурийского суворовского военного училища 1974 года.

- Столо лет прошло, многие из них однокашники после службы в различных войсках уже осели в Москве, Киеве, других городах бывшего СССР, но мы до сих пор взаимосвязаны, встречаемся как родные, - говорит бывший комбриг соединения спецназа. - Всё, что заложено здесь, очень пригодилось в дальнейшей военной службе и жизни. И суворовская дружба нам всегда помогала идти вперёд.

По словам майора запаса Сергея Ефремова, выпускника УСВУ 1991 года, а ныне активного члена Приморской краевой общественной организации ветеранов боевых действий «Контингент», он рад, что его сын Роман обучается в стенах этого же училища и, возможно, повторит путь отца.

- Часто бываю родным суворовским училище, - сказал Сергей Викторович, - и вижу: здесь крепко держатся традиции, заложенные ещё выпускниками послевоенных лет. Конечно, что-то меняется. Ведь мы учились два года, транспортные суворовцы - целых семь лет! Улучшается и материально-техническая база. Но главное всё-таки остаётся воспитание в детях любви к Родине. И это очень важно на фоне отсутствия военно-патриотического воспитания в ряде учебных заведений страны.

На снимках:

1. Идёт 6-я рота.
2. Золотую медаль Владиславу ГОРЕЦКОМУ вручает генерал-майор Андрей СЕРДЮКОВ.
3. Прощание с Боевым знаменем училища.
4. Кирилла ЗАЕВА из Хабаровска поздравляет его подруга Юлия.
5. Танец в честь выпускников.

Фото автора.

• Новости ВВО
УЧЕНИЯ «РИМПАК-2012»
ДАН СТАРТ

На Гавайских островах дан старт международным учениям «Римпак-2012», в которых впервые примут участие отряд боевых кораблей Тихоокеанского флота в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Пантелеев», танкера «Борис Бутома», океанского спасателя «Фотий Крылов» под командованием капитана 1 ранга Сергея Собокоря.

В учениях примут участие 45 кораблей и судов различных классов, 100 самолётов и более 20 тысяч военнослужащих из 22 стран мира, в том числе и из России.

Активная фаза крупномасштабных манёвров пройдёт с 11 июля по 2 августа.

ДЕСАНТ - НА САХАЛИН

В районе одной из бухт залива Анива на острове Сахалин состоялся очередной практический этап командно-штабных учений Тихоокеанского флота по десантированию морской пехоты на необорудованное побережье.

После завершения перехода морем из Приморья на Сахалин пехотинцам была поставлена задача отвоевать у условного противника плацдарм на побережье. Особенностью данного десантирования помимо высадки в незнакомом месте стала совместная участие морских пехотинцев из Приморья и Камчатки.

Всего к манёврам были привлечены около 500 военнослужащих морской пехоты и более 50 единиц боевой техники. Операцию по десантированию поддерживало более 10 боевых кораблей.

Пресс-служба ВВО.

ГОРОД СМОТРИТ НА ОКЕАН

Сегодня Владивосток - главная база Тихоокеанского флота - будет праздновать 152-ю годовщину со дня рождения.

«Эзес улицы бегут по корабельным реям», - сказал однажды поэт о любимом городе. Действительно, во Владивостоке всё от моря: проспект - Океанский, кинотеатр - «Океан», улицы - Адмирала Горшкова, Адмиралтейская, Флотская, Матросская, Адмирала Фокина...

Большинство жителей и гостей города в этот день по традиции устремляются на площадь Борцов за власть Советов на Дальнем Востоке, на Спортивную гавань и Корабельную набережную, где развернуты главные культурно-массовые мероприятия. В это же время возле усыпальницы генерала губернатора Н. Муравьёва-Амурского в памятнике первому старосте города Я. Семёнову пройдут торжественные ритуалы. Интересна обещает быть тематическая программа «Город воинской славы». В Адмиралтейском сквере будет играть военный духовой оркестр, на сцену выйдет Аянсамбль песни и пляски ТОФ и другие известные в городе творческие коллективы. А многие жители и гости города поднимутся на только что введённый в строй мост через бухту Золотой Рог, где с высоты птичьего полёта полюбуются на любимый Владивосток.

По словам мэра Игоря Пушкарева, перед праздником город преобразился. Ведь именно сейчас на территории Владивостока реализуются масштабные проекты, причём делается это в рекордно короткие сроки. Речь идёт прежде всего о строительстве новых дорог, мостов, кампуса университета на острове Русский, нового жилого микрорайона для воен-



ских милитаристов Курильских островов, Китая, Кореи.

Следует отметить, что Владивосток основан в 1860 году военными моряками. Ныне он является главной базой ТОФ. Жители города гордятся достижениями флота, особенно во время несения боевых вахт у берегов Африки. На регулярной основе соединения ТОФ укрепляют шефские связи с учебными заведениями и военно-патриотическими клубами. Администрация Владивостока в свою очередь оказывает помощь корабельным соединениям, шефствует над большими противолодочными кораблём «Маршал Шапошников» и гвардейским ракетным крейсером «Варяг», совместно с командованием флота провожает и встречает отряды кораблей из дальних походов. Узнав, что Франция построит для ТОФ два вертолётоносца типа «Мистраль», один из которых получит имя «Владивосток», администрация города обратилась к командующему ТОФ с предложением сделать местом базирования этого корабля наш порт.

Константин ЛОБКОВ.

На снимке: морские ворота города.

Фото автора.

• От первого лица ДЛЯ СУХОПУТНЫХ ВОЙСК ЛЕТО БУДЕТ ЖАРКИМ

В Вооружённых силах РФ уже месяц, как начался летний период обучения. О специфике решаемых задач этого полугодия корреспонденту Николаю Доношкину рассказывает главнокомандующий Сухопутными войсками генерал-полковник Владимир ЧИРКИН.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА
Владимир ЧИРКИН родился 12 октября 1955 года в городе Хасавюрт Дагестанской АССР (ныне - Республика Дагестан). Окончил Казанское суворовское военное училище (1974 г.), Алма-Атинское высшее общевойсковое командное училище (1978 г.). Военную академию имени М.В. Фрунзе (1988 г.), Военную академию Генерального штаба Вооружённых сил РФ (2000 г.).

Служил в Группе советских войск в Германии, Забайкальском, Московском, Закавказском, Дальневосточном, Северо-Кавказском и Сибирском военных округах на различных командных должностях. Командовал разведывательным взводом танкового полка, разведывательной ротой, батальоном. Был начальником штаба - заместителем командира мотострелкового дивизиона, командиром дивизии (в Чеченской Республике), начальником штаба - заместителем командующего армии, командующим армией. С 2007 года - заместитель командующего войсками Московского военного округа. С декабря 2008 года - начальник штаба - первый заместитель командующего войсками Приволжско-Уральского военного округа. С января 2010 года - командующий войсками Сибирского военного округа. С июля 2010 года - временно исполняющий обязанности командующего войсками Центрального военного округа. С декабря 2010 года - командующий войсками ЦВО.

Указом Президента РФ от 26 апреля 2012 года назначен главнокомандующий Сухопутными войсками.

Награждён орденами «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Мужество, «За военные заслуги», «За службу Родине в Вооружённых силах СССР» III степени, многими медалями.

По словам главкома, прошедший зимний период характеризовался значительным изменением подходов к подготовке войск, были переработаны и введены в действие более 40 руководящих документов. Основные усилия сосредоточивались на повышении методической и практической подготовленности офицеров. Внедрена двухэтапная подготовка для военнослужащих по контракту: шесть месяцев общевойсковой подготовки с курсом «Выживания» и трёхмесячная подготовка по специальности. В мае прошёл сбор командиров соединений, в ходе которого под руководством министра обороны РФ состоялась научная конференция, наметившая дальнейшее направление совершенствования подготовки Сухопутных войск, включая оптимизацию сети полигонов, создание перспективной учебно-материальной базы, центров боевой подготовки нового поколения.

«Бук-М3», «Тор-М2» и переносные зенитные ракетные комплексы «Верба». Для ракетно-артиллерийских частей - оперативно-тактические ракетные комплексы «Искандер-М», реактивные системы залпового огня «Торнадо-ГС», самоходные гаубицы «Мста-С» с автоматизированной системой управления наведением орудия (АСУНО), самоходные противотанковые ракетные комплексы «Хризантема-С». Для подразделений связи - командно-штабные машины, станции спутниковой связи, радиорелейные станции.

В общевойсковые и танковые подразделения сегодня уже поступают бронетанковое вооружение и техника - танки Т-72Б1(2), представляющие собой глубокую модернизацию танков Т-72 до уровня Т-90, а также бронетранспортёры БТР-82А.

Поскольку экипажи бронированных техники поражаются как вторичными (отколами) осколками, так и в результате огнестрельного воздействия, в боевом комплекте для экипажа бронетанкового вооружения и техники - танки Т-72Б1(2), представляющие собой модернизацию танков Т-72 до уровня Т-90, а также бронетранспортёры БТР-82А.

Главком похвастался первым отечественным защищенным комплексом для экипажа бронетанков в летнем периоде обучения, по словам генерал-полковника Владимира Чиркина, будут сосредоточены на участии в международных учениях. В июне на территории Таджикистана пройдёт совместное антитеррористическое командно-штабное учение вооружённых сил государства - членов ШОС «Мирная миссия-2012». В июле в Украине состоится украинско-белорусско-российское тактическое учение «Славянское содружество-2012». В августе будут проведены сразу три учения: в Восточном военном округе - совместное российско-индийское «Индра-2012», в Центральном военном округе - совместное тактическое учение с командованием Коллективных сил быстрого реагирования Центрально-Азиатского региона и в Казахстане - оперативно-тактическое командно-штабное учение «Алдасып-Меч».

Сентябрь отмечен стратегическим учением «Кавказ-2012» с практическим участием войск, в котором Сухопутные войска пройдут совместные боевые действия с экипажем танка Т-90А, имеющим скрытую броню. Наши танкисты будут разрабатывать комплексы, сочетающие защиту головы и груди от пули и осколков. Обмундирование также должно давать возможность экипажу покинуть машину и быть защищёнными в случае поражения танка.

Главком отметил стратегический комплексы для экипажа бронетанков, включая разработанные для них комплексы, в которых экипажи будут защищены от осколков, имеющихся скрытой броней. Наши танкисты будут разрабатывать комплексы, сочетающие защиту головы и груди от пули и осколков. Обмундирование также должно давать возможность экипажу покинуть машину и быть защищёнными в случае поражения танка.

Только в общевойсковых соединениях Сухопутных войск в летнем периоде обучения запланировано более 90 тактических учений с боевой стрельбой и до 40 командно-штабных учений. На базе одной из бригад будет проведён эксперимент по возможности подготовки мотострелковых подразделений для батальона, включительно в условиях вооружённых конфликтов в течение четырёх месяцев.

Переход на новую систему управления в тактическом звене (ЕСУ Т3), которая стала первой работой такого уровня после достаточно длительного перерыва. Сейчас доработка ЕСУ Т3 находится в завершающей стадии. В июне спланировано проведение комплексной проверки установления замечаний, выявленных в ходе госиспытаний. По её результатам можно будет принять ЕСУ Т3 на снабжение и определить объёмы поставок в войска. Ряд элементов ЕСУ Т3 уже поставляется в войска - комплексы средств разведывательных подразделений Сухопутных войск «Стрелец», автоматизация управления ПВО «Барнаул-Т», АСУ воздушно-десантных войск. Данные средства могут применяться как в составе ЕСУ Т3, так и самостоятельно.

В тактическом звене управления пока недостаточно средств автоматизированного управления войсками и оружием, признаётся главком. Наиболее перспективное

